
Mosaikbordskåner

Bordskåner i vævestrik, som ligner en mosaikflise. Det er lånt fra en af Barbara Walkers
mønsterbøger. Det er meget let at strikke, man undgår helt løkker på bagsiden, og man
strikker kun med 1 farve ad gangen. Kan nemt gøres større, fx til en dækkeserviet. Pinde 4.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Lavt | Pinde: 4

Designeren ønsker denne tekst vedføjet: This pattern is not to be copied, distributed or otherwise used for commercial purposes without written consent of the author.
www.northeastfiberarts.com, e-mail northeastfiberarts@gmail.com

Af Jennifer Hoag

Dette er et glimrende projekt til at lære vævestrik.
Du varierer størrelsen ved at vælge tykkere eller tyndere garn og/eller tykkere eller tyndere
pinde. Jeg ønskede en tæt bordskåner, så jeg valgte et halvtykt garn (worsted weight) og
pinde 3½.
Mønstret træder bedst frem med en mørk og en lys farve. 

Størrelse 
Ca. 18½ x 18½ cm.

Materialer
Garn
NFAC Rambouillet (100 % uld; ca. 200 m/100 g); 2 ngl.
Ca. 80 m af lys (A) og 80 m af mørk (B).

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

http://www.northeastfiberarts.com
mailto:northeastfiberarts@gmail.com
http://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2017/04/Mosaic-Trivet-1.jpg
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• Anbefalet garn (Rito.dk): Drops Karisma

Strikkepinde
4 mm eller den størrelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Strikkefasthed
14-15 m = 2½ cm i vævestrik. Strikkefastheden er ikke vigtig.
Strik evt. på tyndere pinde, end der normalt kræves til garnet, for at opnå en tyk og fast
bordskåner.

Kommentarer
På rets holdes garnet bagved, når du tager en m løst af.
På vrangs bringes garnet frem, når du tager en m løst af.
Skift farver for hver anden p.
Tag altid masker løst af som vrang, så de ikke bliver drejet.
Alle lige p (vrangp): Strik de m ret, der har den farve, du arb med, og tag m i andre
farver løst af. Husk at bringe garnet om på vrangs, før du tager maskerne løst af.

Mønster
P 1 (rets): Med B: 1 r, *(1 r, 1 løst af, 3 r, 1 løst af) x 2, 3 r, 1 løst af*. Gent fra * til *, til
der er 2 m tilbage, 2 r.
P 2 og alle vrangp: Strik de samme m som på forrige p med samme farve og tag alle
andre farvede m løst af med garnet foran.
P 3: Med A: 1 r *1 løst af, 3 r*. Gent fra * til *, til der er 2 m tilbage, løst af, 1 r.
P 5: Med B: 4 r, *1 løst af, 1 r, (1 løst af, 3 r) x 2, 1 løst af, 5 r*. Gent fra * til *, til der er
4 m tilbage, 4 r.
P 7: Med A: 2 r, *2 løst af, 3 r (1 løst af, 3 r) x 2, 2 løst af, 1 r*. Gent fra * til *, til der er
 1 m tilbage, 1 r.
P 9: Med B: 4 r, *(1 løst af, 3 r) x 2, 1 løst af, 1 r, 1 løst af, 5 r*. Gent fra * til *, til der er
4 m tilbage, 4 r.
P 11: Med A: 1 r *1 løst af, 3 r*. Gent fra * til *, til der er 2 m tilbage, 1 løst af, 1 r.
P 13: Med B: 2 r *(1 løst af, 3 r) x 2, 1 løst af, 1 r, 1 løst af, 3 r, 1 løst af, 1 r*. Gent fra *
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til *, til der er  1 m tilbage, 1 r.
P 15: Med A: 3 r *1 løst af, 3 r*. Gent fra * til * pinden ud.
P 17: Med B: 2 r *(1 løst af, 1 r, 1 løst af, 3 r) x 2, 1 løst af, 3 r*. Gent fra * til *, til der er
1 m tilbage, 1 r.
P 19: Med A: 1 r *1 løst af, 3 r*. Gent fra * til *, til der er 2 m tilbage, 1 løst af, 1 r.
P 21: Med B: 4 r *1 løst af, 1 r, 1 løst af, 5 r (1 løst af, 3 r) x 2*. Gent fra * til *, til der er
2 m tilbage, 2 r.
P 23: Med A: 3 r *1 løst af, 3 r, 2 løst af, 1 r, 2 løst af, 3 r, 1 løst af, 3 r*. Gent fra * til *
pinden ud.
P 25: Med B: 2 r *1 løst af, 3 r, 1 løst af, 5 r, 1 løst af, 1 r, 1 løst af, 3 r*. Gent fra * til *,
til der er  1 m tilbage, 1 r.
P 27: Med A: 1 r *1 løst af, 3 r*. Gent fra * til *, til der er 2 m tilbage, 1 løst af, 1 r.
P 29: Med B: 4 r *(1 løst af, 3 r, 1 løst af, 1 r) x 2, 1 løst af, 3 r*. Gent fra * til *, til der er
1 m tilbage, 1 r.
P 31: Med A: 3 r *1 løst af, 3 r*. Gent fra * til * pinden ud.
P 32: Som alle lige p.

Strik 2 gentagelser af disse 32 p.
Med A strikker du derefter 1 p vr og 1 p ret. Luk af som ret, men lad den sidste løkke sidde på
pinden.

Sådan gør du
Slå 35 m op med farve A.

Følg mønsterbeskrivelsen. Start med B og strik 2 gentagelser af dette mønster over 32
p.
Slå 35 m op med farve A. Strik 1 p med A.
Til sidst strikker du 1 p vr og 1 p ret med A. Luk af som ret, men lad den sidste løkke
sidde på pinden.
Saml nu 35 masker op langs bordskånerens side, vend og luk af. Bryd garnet og hæft
enden.
Derefter samler du 35 m op langs den anden side af bordskåneren, vender og lukker af
som ret. Bryd garnet og hæft enderne.
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Færdiggørelse
Hæft alle ender. Blok arb ved at damppresse det.

Om designeren
© 2001 Jennifer Hoag, North East Fiber Arts Center. Original titel Mosaic Trivet. Kun til
personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt
Jennifer.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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